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"Det är fullbordat" Joh 19:30



Kyrkoherden har ordet
Häromdagen fick jag en 
förnimmelse av vår. Det var en 
tidig morgon. Fastän dimman låg 
tät över skog och äng, och solens 
strålar var allt för svaga för att 
torka upp regndropparna som 
under natten målat asfalten på 
gatan utanför i en mörkare nyans, 
var det någonting i luften som 
gjorde att jag hejdade mig när jag 
som vanligt klev ut i morgonluften 
och vidare bort mot bilen, på väg 
till dagens göromål. Fågelsång 
hördes i fjärran. Barnsligt glad över 
min plötsliga vårupptäckt, öppnade 
jag dörren till redskapsboden – och 
mycket riktigt, där stod den. Min 

cykel. Precis som jag lämnat den några månader tidigare. Ett tunt lager av 
damm och smuts hade lagt sig som en matta över lädersadeln. Och vägen 
genom boden, fram till cykeln, var belamrad av pappkartonger, 
pantflaskor och sönderrivet presentpapper, som vittnade om en gången 
jul, några födelsedagsfiranden och släktsammankomster som kommit och 
gått. Här hade alltsammans stuvats undan. Det var ett slumrande rum, 
som väntade på ljuset och den oundvikliga vårstädningen. Några 
ögonblick senare kände jag den kalla vinden bita tag i mina kinder. Nu 
gick det undan. Gruset som efter en lång vinter fortfarande låg kvar på 
gator och trottoarer knastrade under cykelhjulen, och landskapet runt 
omkring såg på nästan som i förvåning. Men snart fick alltsammans ett 
abrupt slut. Det blev trögare att trampa. Stötarna från den ojämna asfalten 
kändes hårdare. Jag stannade, och vände blicken neråt. Däcket baktill var 
alldeles platt. Pyspunka.



Ungefär så där gestaltas våra liv - på olika plan. Vi vädrar morgonluft, gör 
upp planer och planerar men så plötsligt händer någonting och det är som 
att luften gått ur oss igen. Du liksom jag har kanke många gånger drabbats 
av pyspunka, bildlig eller rent faktisk. Men tack gode Gud för att han vill 
ingjuta nytt hopp i oss! ”Hans härlighets kraft skall på allt sätt ge er styrka 
att alltid och med glädje vara uthålliga och tålmodiga, och ni skall tacka 
Fadern, som har gjort er värdiga att få del i det arv som väntar de heliga i 
ljuset.” (Kolosserbrevet 1:11-12). Gud är med oss. I medgång och 
motgång. Och han vill ständigt fylla oss med ny kraft och glädje (eller luft, 
om vi nu ska försöka likna oss själva vid ett cykeldäck med pyspunka). 
Oavsett hur medfarna vi blivit under resans gång. Oavsett vilka sår och hål 
synden rivit upp i oss – så finns Gud där, med tröst och förlåtelse och 
läkedom. Vill du veta mer? Besök gärna någon av våra gudstjänster. Har du 
tur så slipper du pyspunka på vägen dit.

Vi ses! 

Jakob Wadelius
Kyrkoherde



En glimt från våra kyrkogårdar

Oj, vilken vinter vi har haft. En så ihållande frostperiod var längesen. 
Naturen har verkligen legat i dvala, men nu kommer en efterlängtad vår. 
Bråda tider men ack så härliga.

Ibland blir det inte som det var tänkt. Vi hade trott att en ny kollega skulle 
ha börjat i januari, men så blev det inte. Nu har vi tagit omtag och ser ljust 
på framtiden. Vi välkomnar Göran Martinsson som ny arbetsledande 
vaktmästare. Göran kommer börja hos oss i mitten av april.

En annan ny “medarbetare” är Petrus. Det är vår nya robotgräsklippare 
som kommer att klippa de stora gräsytorna utan gravar i Ucklum. Så nu 
väntar vi på att gräset ska gro!

Snart är det dags att plantera årets blommor på skötselgravarna och jag kan 
avslöja att årets färger är gult, aprikos, orange, rött och vitt.

Både gamla bra sorter och några nya spännande!

Ellinor Olsson
Vaktmästare



Årets so󹀶arblo󹀶or

på kyrkogår󹁖rna





Personalny�

Välkommen Göran Martinsson!
Göran Martinsson heter jag och 
kommer inom kort att påbörja 
min tjänst hos er. Jag bor i 
Ljungskile tillsammans med min 
fru, och vi har två vuxna barn. 
Ursprungligen kommer jag från 
Gällivare där jag också har ett 
fritidsboende som jag gärna 
återvänder till. På fritiden ägnar 
jag mig gärna åt jakt, fiske, natur 
och odling, och har dessutom ett 
stort intresse för teknik. Ser 
mycket fram emot att börja min 
nya tjänst och att få bidra med 
engagemang och erfarenhet.

Göran Martinsson
Kyrkogårdschef

Ho󹀄as ni 

󹁽a trivas!



Ungdomar och även en del vuxna har väldigt roligt åt den titeln som vi 
präster har. Politik har alltid funnits med kring det småländska 
köksbordet jag växte upp kring. Mina föräldrar drev också ett mellanstort 
möbelföretag och när kvällen och helgen kom var det kyrkan eller 
traktorn som gällde. 
 Det som tidigt fångade mig var dock kyrkan. Jag inte är nämnvärt 
intresserad av att driva varken partipolitik eller företag. Däremot tycker 
jag det är mycket viktigt och det väcker mitt engagemang. Men min roll 
har blivit sedan jag var ung vuxen i mitten på 90-talet att kommunicera 
det vi får bygga våra liv och samhälle på, Guds ords vägledning och den 
nåd vi får genom Jesu seger på korset över ondska och död. Att vara 
komminister passar därför mig bra oavsett om det gäller att kommunicera 
till små barn eller äldre. Och oavsett om det gäller att krypa på golvet 
med våra minsta eller klättra upp i kyrkans predikstol. 
 Jag ser verkligen framemot att i gemenskap med er i Ucklum och 
Spekeröd få förvalta och förnya kyrkans uppdrag i vår församling.

Mattias Winberg
Komminister

Välkommen Mattias Winberg! 
Komminister eller kommunist?



Påsken 
i våra

kyrkor
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PÅSKEN är kanske den mest 
centrala delen av kyrkoåret. Den 
börjar på Skärtorsdagen då Jesus har 
Påskmåltid med sina lärjungar. 
Sedan följer händelserna slag i slag: 
Judas förråder sin mästare Jesus, 
som blir tillfångatagen, dömd och 
slutligen korsfäst, på Långfredagen. 
Efter en stilla Påskafton får vi sedan 
höra om hur han på Påskdagen har 
uppstått ifrån de döda och på 
Annandag Påsk visar sig för både 
lärjungar och andra som har följt 
honom.   

SKÄRTORSDAGEN 2 april. Mässa, kl 19.00 i Ucklums kyrka. 
Under denna mässa får vi höra hur Jesus instiftade nattvarden 
och förutsade sitt eget lidande och död. Vid mässans slut avkläds 
altaret.  

LÅNGFREDAGEN 3 april. 
Gudstjänst kl 11.00 i 
Spekeröds kyrka. På vår 
långfredagsgudstjänst får vi 
stanna upp inför korset och 
Jesu lidande, det som leder 
fram till påskens 
glädjebudskap.  



PÅSKDAGEN 5 april. Festhögmässa i Ucklums kyrka kl. 11. 
Påskdagen är en glädjens dag! Kristus är uppstånden 
Mellanstadiekören Rosetterna medverkar i gudstjänsten. Efteråt 
påsktårta i församlingshemmet. 

ANNANDAG PÅSK 6 april. 
Mässa i Svenshögens 
församlingshem kl. 11. På 
annandagen uppmärksammar 
vi att den uppståndne Jesus 
visade sig för sina lärjungar. 
Kyrkkaffe efter mässan. 

GLAD PÅSK!



Predikoturer 

2/4  Skärtorsdag
19.00 Skärtorsdagsmässa i Ucklums kyrka, Winberg
3/4  Långfredag
11.00 Långfredagsgudstjänst i Spekeröds kyrka, Wadelius
5/4  Påskdagen
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Winberg
6/4 Annandag påsk
11.00 Mässa i Svenshögens församlingshem, Wadelius
12/4  Andra söndagen i påsktiden
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka
19/4 Tredje söndagen i påsktiden
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Winberg
26/4 Fjärde söndagen i påsktiden
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Wadelius
3/5  Femte söndagen i påsktiden
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Winberg
10/5  Bönsöndagen
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Wadelius
14/5 Kristi himmelsfärds dag
11.00 Mässa i Svenshögens församlingshem, Winberg
17/5  Söndagen före pingst
11.00 Mässa med konfirmation i Spekeröds kyrka, Winberg



24/5 Pingstdagen
11.00 Mässa med konfirmation i Ucklums kyrka, Wadelius
31/5 Heliga Trefaldighets Dag
11.00 Högmässa i Spekeröds kyrka, Wadelius
7/6  Första söndagen efter trefaldighet
11.00 Högmässa i Ucklums kyrka, Winberg

Predikoturer 



Kantorn har ordet
Tjugosju och ett halvt år

”Jag har bott vid en landsväg i hela mitt liv och sett människor komma 
och gå.” Så börjar visan som Edvard Persson sjöng i filmen ”Kalle på 
Spången”. Den hade premiär 4 november 1939 och det var också i början 
av november (fast 1998) som jag började min bana som kantor vid 
”gamla E6:an”, också det en landsväg. Nu har jag inte bott där hela mitt 
liv, det är en ära som andra kan ta åt sig av, men jag var dock kantor i 
Spekeröd och Ucklum i tjugosju och ett halvt år och under den tiden fick 
jag se många och mycket komma och gå.

Då jag började min tjänst bodde kyrkoherden fortfarande i sin prästgård i 
Spekeröd, där också pastorsexpeditionen fanns. Vi hade fasta telefoner i 
både kyrkor och församlingshem och det var skrivmaskinen, inte datorn, 
som jag skrev inbjudningar till kören på, vilka sedan lades i kuvert och 
postades på brevlådan. Ville man snabbt få ut ett meddelande till kören 
hade alla en telefonlista så att A kunde ringa B som i sin tur ringde C 
etcetera - en så kallad telefonkedja.

Teknikskiftet har varit radikalt men skiftet av människor och grupper har 
varit minst lika stort. Jag minns Miniorerna i Svenshögen under Tony 
Kjellgrens ledning som senare blev Kulgrupper i Ucklum med Maria 
Alexandersson; Lars-Göran och Thomas, vars vaktmästarsysslor lämnats 
över via Malin till Ellinor, Urban, Sandra och Lovisa med flera; kantorns 
Musikverkstad och Musikalgrupper, som blev Änglakören, Rosetterna, 
Celestia, Gloria och Amorosa, mycket tack vare samarbetet med Thérèse 
Hagedorn-Oskarsson; kyrkoherde Nordblom som följts av dito 
Anderberg, Enander, Hansson, Sidenvall, Hansson igen och Wadelius; 
och så alla dessa konfirmandläger i Dals-Ed, för att nämna en bråkdel av 
vad jag minns och varit med om.



Det finns dock sådant som varit fasta punkter under åren. Kyrkorna är 
desamma, även om det faktiskt var först under min tid som vatten och 
avlopp drogs in i Spekeröds kyrka, och församlingshemmen står kvar, 
även om de har renoverats en hel del invändigt, om man tänker efter. 
Kyrkokören i Ucklum är den grupp som varit stadigast - de träffas 
fortfarande på tisdagskvällar och det finns medlemmar som varit med i 
den till och med längre än vad jag har varit körledare! En sådan 
kontinuitet förekommer i en del församlingar runt om i Sverige och den 
är beundransvärd.

Många tror kanske att Jul i Ucklum är något som alltid funnits, men det 
var inte förrän 2013 som den första stora julkonserten hölls under detta 
namn. Detta år hade man beslutat att lägga ner luciafirandet i 
Ucklumgården och föreningen var positiva till att medverka i ett helt nytt 
totalevenemang. Mycket har hänt sedan dess. Med en aldrig sinande 
ström av idéer från Thérèse och med benäget bistånd från övriga 
arbetslaget och utomstående blev det en succé, men också något som 
förargat en del, vilket man får leva med.

Ja, nu när jag är historia i bygden får vi se vilka nya uttryck för 
gemenskap som framtiden bär med sig och vilka som griper tag i 
stafettpinnarna som lämnas över. Jag tackar för mig och önskar 
församlingen all lycka och välgång!

Tord Oskarsson
Kantor



Vår församlingspedagog Maria Alexandersson har avlidit efter en tids 
sjukdom i en ålder av 54 år.  Hon lämnar en mycket stor saknad efter sig 
och våra tankar och böner går först och främst till hennes familj.
Jag var med och anställde henne hösten 2021, och med liv och lust gick 
hon in i arbetet som ansvarig för barn- och familjearbetet. Som tidigare 
rektor för förskolan i Ljungskile församling bar hon med sig erfarenhet 
och kompetens. Hon hade lätt för att skapa goda relationer till barnen och 
familjerna, hon älskade dem, och jag märkte snart att de älskade henne. 
Det var inte så konstigt, för till sitt sätt var hon alltid öppen och positiv, 
och inget tycktes vara för svårt för henne. Hon ville verkligen få mycket 
uträttat. Hon blev även inkopplad på konfirmandarbetet, och gjorde en 
uppskattad insats på vår resa till Rom, våren 2024, strax före 
konfirmationen. Till arbetslaget förde hon med sig mycket glädje och 
energi, och blev på så sätt en mycket uppskattad medarbetare. Hon var 
också med som en stark drivkraft i skapandet av lekplatsen bakom 
Spekeröds församlingshem, och vi kände alla att Maria hade mycket kvar 
som hon ville ge.
Mitt i allt engagemang fanns också en trygg Guds-förtröstan. Det får nu 
vara vår tro och bön att den har burit henne ända fram till den himmelska 
glädjen.
Maria, tack för allt du gett och betytt, vila i frid intill uppståndelsens 
morgon!

Hans Hansson
Kyrkoherde emeritus

Maria Alexandersson in memoriam



Kontakt
Kyrkoherde
Jakob Wadelius    0763-946196
Komminister
Mattias Winberg    0701-907701
Kamrer/kanslist
Sofia Westergren    0701-907709
Församlingshemsvärdinna
Eva Skånberg     0701-907707

Kyrkogårdschef
Göran Martinsson
Vaktmästare
Ellinor Olsson    0701-907704
Lovisa Svensson    
Alexandra Sjöholm
Urban Nilsson

Pastorsexpeditionen   0303-252560
Öppet: tisdag 9-12 torsdag 9-15 (lunchstängt 12-13)
Utöver dessa tider svarar vi när vi har möjlighet

Adress
Spekeröds Prästgård 105
444 93 SPEKERÖD

Epost
spekerod.pastorat@svenskakyrkan.se

Redaktör, layout och ansvarig utgivare: kyrkoherde Jakob Wadelius


